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A kéziratok kizárólag a 
szerkesztőségnek cim- 
zendők. Kéziratokat nem 

adunk vissza
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ELŐFIZETÉSI ÁRAK

Romániában
Egész évre — — 620 
Félévre — — 320 
Negyedévre — — 170 
Egy hónapra — 69
Egy szám ára, pályaud­
varon és vidéken is, 3 lej 
Bukarestben — 3*59

Csehszlovákiában 
Egy hónapra — 20 ck 
Egy szám — V20 ck
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Szabad a kereskedelem f
Szegény kereskedő polgártársam, ki remegve 

várod, mikor tér be hozzád az a bizonyos adó­
kivetőbizottság, mely nem törődik üzleti 
könyveiddel, nem törődik a siralmas konjunk­
túrával és kereseted - harminc százalékát ítéli 
oda a kincstárnak adóba és még el sem távo­
zott az adókivetöbizottság, nyalka „megbízott“ 
jelenik meg, aki ellenőrzi áraidat és jaj neked, 
ba valamit nem foglaltál jegyzékbe és nem 
függesztettél ki, vagy pedig számításodba 
vetted az ár megállapításánál azt a bizonyos 
kiadást, amely már nem is diszkréciós. Vagy 
még tovább menve, egy újabb bizottságot 
akasztanak a nyakadba, amely a cégtábládat 
azért sújtja tízszeres adóval, mert neked eset­
leg idegenbangzásu, vagy pláne olyan nyelven 
hirdeted portékádat, melyet vevőid nagyrésze 
megért. Te, szegény kereskedő, kit bizottság 
gyötör, pénzszűke és gazdasági krízis, vedd 
tudomásul, hogy két órai vita után a legfőbb­
nek mondott gazdasági bizottság úgy határo­
zott, hogy a kereskedelem a jövőben szabad!

A közelmúltban elhangzott már egy 
hasonlóan büszke kijelentés, Bratianu Vintila 
tette egy londoni vacsorán, amelyen Titulescu 
®5t nébány kitűnő angol újságírón kívül G-alsner 
rabbi is ott volt, aki mindjárt hitelesíthette is 
a pénzügyminiszter kijelentését. Mert bizony 
a pénzügyminiszterünk büszkén jelentette ki, 
hogy Romániának minden talpalattnyi megmű­
velhető földjét bevetették.

Szabad kereskedelem virul tehát a min­
den talpalatnyit bevetett földeken. Vegyük 
ezt tudomásul, boldogan és kételkedés nélkül, 
mert hiszen hivatalos helyen, sőt kétórás meg­
fontolás után jelentették ezt ki. Szabad a 
kereskedelem.

^ Hunyjuk be e»y pillanatra a szemünket és 
gondoljuk el, mi mindent jelent ez számunkra, 
♦hncs spekulációs törvény, hanem az árakat a 
legtermészetesebb gazdasági törvény, a kereslet 
és kínálat szabályozza. A kereskedők nincse- 
fcek kitéve állandó molesztálásoknak, az élet 
teilend öl, a gazdasági helyzet egyre biztosabb 
lesz Képzeljük el, hogy ha nincs is ideális 
szabadkereskedelem, de megszűnnek a permiszek 
és okos védvámos politika mellett szabadon 
hozhatunk be olyan cikkeket, amelyekre az 
országnak szüksége van és ami még fontosabb, 
roppant gazdaságunkat kihasználhatjuk, kiak­
názhatjuk és a külföldi piacokat eláraszthatjuk 
román fával, petróleummal és nyersterményeink 
feleslegével. Képzeljük el, hogy a határokon 
megszűnik az a borzalmas tortúra, amelyet a 
vámeljárás jelent, megszűnik a baksis, meg­
szűnik a csempészés, mert hiszen szabad a 
kereskedelem !

Es képzeljük el, hogy nagyszerű techni­
ka talkészuJtségu malmaink Temesváron, Ara­
don, Nagyváradon újra olyan lisztet őrölhet­
nek, melyet a messze Indiába, Délamenkába 
lehet exportálni. Nincs rendelkezés, mely rá­
parancsol az erdélyi malmokra, hogy csak 
°iyan hitvány minőségű lisztet szabad, kiőröl- 
n-ok, amilyenre a regátbeliek képesek. És nincs 
rendelkezés, mely nem engedi át a határon a 
hsztet és igy megfosztja az,országot legfonto- 
„ o valutajavitó cikkeitől. Álmodozzunk csak 
álmodozzunk tovább. Nem kell havonkint le- 
e2a«adni Bukarestbe, mert megint visszavonták 
a küzdelem árán megadott kiviteli en­
gedélyeket, nem kell újra és újra tárgyalni, 
lzottságokat leküldeni, összeköttetéseket ke- 

fosni, mert megy minden a maga utján: sza-
a ^kereskedelem!
ozabad a kereskedelem. Nem jöhetnek

hivatalos hatalmasságok azzal a szelíd, de alá­
támasztott kéréssel, hogy ha a termelő nem adja 
a termelési költségen alal a fát, a bukarestiek 
ellátására, nincs kivitel. És nem foglalhatják 
le a regátbeli tőzeggyárosok óhajának megfe­
lelően az erdélyi bányák termelését. Szabad a 
vásár és CFR.-nek is épugy meg kell fizetnie, 
és hozzá időre, pontosan és kijárás nélkül a 
vásárolt cikkek árát, akár bármilyen magán­
félnek.

Lapozzunk vissza csak három év történe­
tére, hogy valósággal álomba ringasson ben­
nünket annak ígérete, hogy a kereskedelem 
szabad. Fások, gabonatermelők, exportőrök, kis 
és nagykereskedők: lehet-e nagyobb felszaba­
dulás, mint a kereskedelem szabadsága. Meg­
szűnnek a, háborúból fenmaradt spekulaintöz- 
ked'-'sek. És az & szellem, amely a szabad ke­
reskedelmet Románia kincsévé tette, eltörli 
azt a sok átkos rendelet is, mely guzsbaköti 
a kereskedelmet. Cégtábla-politika helyett össze­
fog minden nemzetiség, csak azért, hogy gaz­
dag és boldog legyen ez az ország. A falusi 
gazda boldogan műveli meg a földjét, melyet 
most csak azért vet be, hogy a saját szükség­
letét fedezze vele. A városban olcsó és jó por­
tékát kap. A kereskedő nyugodtan ülhet asz­
talánál és csinálhatja számítását, tudja mi a 
rezsi, mekkora az adója, egvéb kiadása, sőt 
még arra sem kényszerítik rá, hogy titkos, 
ismeretlen célodra „címereket“ vásároljon. Az 
exportőr nvngodtan köthet üzletet a külföld­
del, nem kr-ll félnie attól, hogy uj kormány, 
vagy csak éppen uj államtitkár következik és 
visszavonja a már megadott permiszt, mert 
hiszen nem is lesz egyáltalán permisz.

Álmodjunk csak tovább. m°rt valóban 
álom csupán csak ez. Amennyire álom a pénz­
ügyminiszternek az a kijelentése, hogy min­
den földet bevetettünk, ép annyira igaz ez is. 
Külföldnek szólt az a kijelentés és a külföld­
nek szól ez is. Hiszen ha nem igv volna, ak­
kor egv generális intézkedő«? köv°tte volna az 
«általános szabad kereskedelem elvét, de a 
a bizottság ezután a következő határozatai 
már meg is magyarázzák, hogv mit jelent a 
szabad kereskedelem. A kukorica exportdiját 
30 ezer lejről 20 ezerre csökkentették és való­
ban szabad lesz ilyen horribilis illeték mellett 
Exportálni, ha van felesleges mennyiség. Ugyan­
csak szabad most már a faexport is, miután 
a Fa egyesül etet olvan szerződésbe kényszeri- 
tettek bele, mely valóban nem szabadon tár­
gyaló felek kétoldalú jogügylete. És foglal­
kozni fognak a berbécsek és tojás kivitelével 
és aki még ezután is kételkedni mer benne, 
hogy nem szabad a kereskedelem, az valóban 
1 iazaáru!ó és ez is egyik oka annak, hogy a 
pénzügyminiszter útja nemi sikerült.

Boldog ország vagyunk rrv. A legszebb 
határozatokat hozzák. Megkötötték Parisban 
a szerződést, melv nemzetiségi iskoláinkat biz­
tosi:,ja, csak éppen nyelvétől fosztják meg 
iskoláinkat. Egyenjogú állampolgárai vagyunk 
az országnak nemzetiségre való különbség nél­
kül, csak éppen kék cédulát adnak a személy­
azonossági összeírásnál, ki nem román nem­
zetiségű, sőt még kereskedőink magyarul is 
úgy írhatják nevüket a cégtáblára, ahogy vevő­
körük diktálja, csak sokszoros adóval sújtják. 
Nincs bevetetlen területünk, csak napról-napra 
drágul a kenyér és vannak megyék, melyek 
éhínségtől felnek a rossz é* megfogyatkozott 
termés miatt és végül szabao. a kereskedel­
münk is, csak éppen napróí-napra és órárói- 
órára elvarr, intézkedések történnek, melyek

tönkreteszik kereskedőinket. Nemcsak anyag 
lag, de lelkileg is. Megdöbbentő ez a uagY 
szabadság, amely a hála a liberális fináncpoll- 
tikinak és gyönyörű kijelentéseknek, azt 1S 
megengedi, hogy tönkremenjtik, hogy Erdély 
ipara elpusztuljon, népe elsenvedjen. hogy 
azután e romokra gazdasági életünk hulláj* 
fölé annál biztosabban tűzhessék ki a halálhoz 
való szabadság lobogóját*

A parasztpárt hivatalos 
jelentése a bomlásról és a 

párt árulóiról
(Kolozsvár, julius 28. Az Oj Kelet tudósító­

jától.) A román belpolitikai életnek szenzációja az 
a hivatalos kommüniké, amelyet a parasztpárt ál­
landó bizottsága most hozott nyilvánosságra és 
amelyben megcáfolja a párt bomlásáról elterjedt 
híreket, A kommüniké érdekesebb részeit itt adjuk:

„Félév óta a liberális sajtó telekürtöli a vi­
lágot, hogy a parasztpárt elégedetlenéi és disszi- 
densei Krajovában kongresszust tartanak. Tudva­
levő, hogy ezt a kongresszust nem tartották meg 
semmikor, mint ahogy nem fogják megtartani a 
„Viitorul11 által jelzett augusztus 12-én sem.

A krajovai kongresszusról elterjedt hírek a 
liberálispárt munkája, amelynek érdeke, hogy más 
pártok bomlásáról beszéljen, hogy ezáltal eltérítse 
a figyelmet azokról a harcokról, amelyek saját bel­
sejében folynak. A liberális tőke Krajovában igen 
erős és ez nemcsak a párton belül nyilatkozik meg, 
de az ellenzéki pártok iniciativajában is.

A dolji parasztpártot is ez a veszély fenye­
gette, ahol egyes vezetők a párt tagjainak tudta 
nélkül kapcsolatba'Ikeniltek a finánctökével és az 
utolsó választásoknál a liberálisoknak teljesítettek 
ügynöki szolgálatokat. Ezeket természetesen azonnal 
eltávolitottuk és megbíztuk Hihalache A. Giule, 
N. B. Ricsanu és I. Popescu és Sica Gheorgescu 
urakat, hogy a megyében újraszervezzék a pártot 
és összehívjanak egy értekezletet. A párt program­
ját az országos konferencia állapította, meg és aki 
ennek nem veti magát alá, azt az alapszabályok ér­
telmében kiközösítik a pártból.

Anglia Oroszország feló orientálódik
London, julius 28. Baldvin miniszterelnök 

Glasgowban egy tiszteletére rendezett vacsorán 
kijelentette, hogy Angliának ismét Oroszország 
felé kell orientálódnia, mert csak ebben az ország­
ban találhat kereskedelme uj piacokat.
Nincsics cáfolja a jugoszláviai za­

vargások hírét
Bukarest, julius 28. Nincsics jugoszláv kül- 

ügvminiszter interjút adott a „Dimineatai! -nak, 
amelyben megcáfolja mindazokat a riasztó híreket, 
amelyek több fővárosi lapban a jugoszláviai viszo­
nyokra vonatkozólag megjelentek. Nincsics szerint 
Jugoszláviában az élet teljesen normális és a párt­
harcok nem haladják túl a rendes kereteket.

Ami a lausannei békeszerződést illeti, Jugo­
szlávia alá fogja irni a szerződést, azonban külön 
jegyzőkönyv kíséretében, mert nem ismerheti el 
a török államadósság felosztására vonatkozó meg­
állapodást, amelyre nézve az 1923. évi londoni 
egyezmény köti Jugoszláviát.
Cáfolják a görög köztársasági moz­

galmat
Bukarest, julius 28. A bukaresti görög 

követség kategorikusan megcáfolja azokat a 
híreket, amelyek szerint Görögországban újabb 
zavargások törtek ki republikánus célzattal. A
követség szerint Görögországban teljes a rend 
és e tendenciózus hírek a szinajai konferenciát 
igyekeznek befolyásolni.
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Közvetlen telefonvonalat 
állítanak fel Bukarest 6a 

Kolozsvár között *
A Ifázsongérdon szikratávíró- 

állomást létesítenek
(Kolozsvár, Julius 28. Az Uj Kelet tudósi’ 

tójától.) Cerchez, a posta- és táviratügyek vezér­
igazgatója, tegnap Bukarestből Kolozsvárra erkezett, 
hogy felülvizsgálja Erdély központi postaszervet. 
A vezérigazgatónak ez volt első inspekciós útja 
Kolozsvárra, amelyet fontossá tett az a körülmény, 
hogy a postai adminisztrációban életbeléptetett 
centralizációs intézkedéseknek is ez volt tulajdon- 
bépeni tflsö jelentősebb felülvizsgálása.

Az adminisztrációs Ügyek áttekintése után 
a vezérigazgató beható tanácskozásokat folytatott 
egy Bukarest—Kolozsvár közötti közvetlen telefon-
vonal felállítása ügyében.

A megbeszélések eredményekép a vezér- 
igazgató kijelentette, hogy Bukarestben ebben az 
értelemben azonnal megteszi a szükséges lepeseket 
annál is inkább, mert már azzal a megbízatással 
jött, hogy bejelentse a telefonvonalnak legrövidebb 
időn belül való felállítását.

Kolozsvár ugyancsak meg fogja kapni drót­
nélküli táviró- és telefonállomását is, ugyanolyan 
apparátussal, ahogyan Nagyvárad megkapta. Buka­
restben az errevonatkocó tervek már készen vannak 
és a munkálatokat záros határidő belül megkezdik.

Ez lenne Románia legerussebb szikratáviró- 
állomása és több millióba kerülne. Minthogy azon­
ban a szikra táviróállomás felállítása Kolozsvár 
számára speciális előnyöket jelent, az építési költ­
ségekhez a város közönségének is bizonyos összeggel 
hozzá kellene járulnia. A város hozzájárulási 
összege körülbelül hétszázezer lejt tenne ki.
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Előírásos

hitelesített iirmsrtékebet gyári
GRÜNWALD JAKAB
bádogáruuztme, C!uj-Kolozsvár,
Píata M.Viteazul (Széchenyi-t.)í 3

•I M 13 !L ,< :• -wv»- LziXW-1

önho> oivi/« 07ás
elönvri í. h;g^nr ers

és iS -gi sze piaiból

Fig-yeüük mes, ni !v n mis benyomást teszea 
egy térti, ha arca.ii VjUj napot bc-i . st s s/.akui ek- 
telenkedik vagy ha ugyanazon arc ír issen van bo­
rotvál vh Ery borostás arc visszataszító, uiegbor- 
zongató érzést vált lu belőlünk, még Ua a saját 
arcunkról is van szó!

Ha másnak arcát figyeljük, akkor készek va­
gyunk az illető í teihceiici M» In nvára is k;»vet­
keztet ni ; de p. hanyagságot lindenesetre teltete- 
lezzük. Ezen 1 elfogás követhez.. nye, hogy a müveit 
nyugat >n a borotvált arc a túlnyomó; u -y hog\' 
An.itol Francé a harbar kor tetoválás! di v t marad­
ványának mondja a szakái- é-> ba i nszviseletét.

És bizony alig akad egy n , aki egy borostás 
arcot hízelegve meg-imogasson, míg egy trissen 
borotvált üde arcra „ezer is akid“.

Borostás arcra por, piszok könnyen leülepszik 
és hogy ez hányféle betegség terjesztője, anó már 
írtak eleget. Sima aicrói izzadságot stb. egy tói lés­
sel eltávolithatunk. _ ,

A mindennapi borotválkozás fodrásznál sok 
pénzbe és időveszteségbe ke-ül, inig önmagát a reg­
geli tisztálkod snál egy jó önborotválóval pár perc 
alatt megborotválharja.

Hogy ezt mindenki könnven megtehesse, a Kun 
Mátyás” Fia kolozsvári Ca ea Vic’onei 2. a alti. 
1876 óta fennál'ó cég már 35 lejtől kezdődő áru ön- 
borotx'álókészülékeket hoz >oigaion ba, úgy. hoA

1 » • V, -K-JN,____ .1. n.

M nemzetgyűlésen a Károlyi-kormány 
Mrbaáh álé állítását követelik

Hagy trnö fottünést ke it O határozatna^^7isÜterekktisztázását. Akis- 
elkobzása közeledési feltételeit elfogadhatóknak tartja

A feltételekhez, ugylátszik, nagyon szorosa
w » 1 • * * 11 > t  1— Ám fli W Alíf AIWI»{Budapest, julius 28.AzUj Kelet tudósító­

jától) A nemzetgyűlés mai ülésen az mdemm asi 
vita során olyan felszólalás hangzott el, amilyent 
a Horthy-rendszer óta nem hallottak a magyar 
parlamentben. Nem kényesebb kérdés került szoba, 
mint az, hogy

bűnös e Károlyi Mihály, az első magyar 
köztársaság elnöke, vagy sem.

A felszólalás Nagy Ernő képviselőtől hangzott
el aki mindenekelőtt arról beszólt, miért nem 
közeledik a kisantant Magyarországhoz. Felolvasta 
azokat a pontokat, amelyeket állítólag a kisantant 
a megegyezés feltételéül szabott Magyarországnak. 
Nagy^Emö a pontok ismertetése után általános 
meglepődés közepette kijelentette, hogy ezeket a 
pontokat

hozzátartozott Károlyi Mihálynak és az októbris­
táknak az ügye, mert Nagy Ernő rögtön a felté­
telek ismertetése után arra tért rá, hogy a Károlyi- 
vágyon elkobzása szégyen Magyarországra és ezért 
határozati javaslatot nyújt be, amelyben:

1. tiltakozik a Károlyi-vágyon elkobzása
ellen, rjt ... . ,

2. követeli, helyezzék vád alá a Károlyi-
kormányt, hogy kiderüljön, bünös-e ez a kormány 
Magyarország katasztrófájában, vagy sem.

A teltünéstkeltö határozati javaslatot a nem­
zetgyűlés legközelebbi ülésen fogják tárgyalni. Már 
most óriási érdeklődés nyilatkozik meg ez iránt az 
úlót iránt, amely lehet,

egészen uj irányt fog szabni a magyar 
politikának.

Mindenesetre az a tény, hogy a nemzetgyűlésen
—_ i  __ TTórnlvrí hfinöaRAtro

elfogadhatónak tartja ouuuuucnuo »« ■ *»“ji —ej —----------«w--------
és indítványozza, hogy Magyarország ilyen alapon » már egyáltalában szóbakeríühet Károlyi bűnössége, 
azonnal kezdjen tárgyalást a kisantant államaival. | olyasvalami, ami nagy átalakulásnak az előszele.

Francia és cseh retorzió készül Románia ellen
MeaaSakult a francia gyárosok bizottsága. A csehszlovák bojkot. Tárgya- 

3 lások a külföldi hitelezőkkel. Megint a liberálisok védelme

{Kolozsvár, julius 28. Az Uj Kelet tudósító­
jától) Bratianu Vintila pénzügyminiszter külföldi 
utjának különös és jellemző hullámai vannak. A 
pénzügyminiszter a külföld előtt kijelentette, hogy 
a külföldi tartozások moratóriumáról szóló törvényt 
módosítani fogja. Amikor azután hazaérkezett és 
erre vonatkozólag megkérdezték, kijelentette, hogy 
módosításról szó sem lehet, marad minden a régi­
ben. Természetesen a külföld sokkal jobban van 
informálva romániai eseményekről, semhogy ne 
látná: a pénzügyminiszter vagy a külföld előtt, 
vagy itthon nem mond igazat. Épp ezért a legtel­
jesebb bizalmatlansággal fogadták Oromolu bank- 
kormányzónak a francia hitelezőkkel folytatott tár­
gyalásait, amelyek már is meghiúsultak. A fran­
ciák ugyanis azt követelték, hogy az angolhoz ha­
sonlóan intézzék el a tartozások ügyét és a román 
kormány megfelelő kötelezvénnyel biztosítsa a tar­
tozás teljes összegét. A román delegáció azonban a 
tartozásoknak csak 30 százalékát volt hajlandó ga­
rantálni, amit a franciák nem fogadtak el. Ellen­
ben a francia gyárosok és kereskedők szövetsége a 
francia hi'elezök Románia elleni megvédésére egy 
külön bizottságot alakítottak,, amely megtalálja a 
módját, hoiy Bratianu Vintilla kettes játéxát el­
lensúlyozza.

A csehszlovákiai kereskedelmi és iparkama­
rák, valamint a csehországi kereskedők is foglal­
koztak a romániai moratórium-törvénnyel, amelyet 
úgy minősítették, mint amely a csehszlovák köz­

társaság kereskedelmi és közgazdasági életre felett 
káros. Tekintettel arra, hogy a csehszlovákiai hite* 
lezök nem folytattak közvetlen tárgyalásokat Bra* 
tianu Vintila pénzügyminiszterrel és ily módon 
nincsenek olyan kedvező helyzetben, mint a francia- 
országi hitelezők, romániai követelések behajtásá­
nak és sürgős kifizetésének biztosítására a kormány 
intézkedéseit kérték. A csehszlovákiai külügyi és 
kereskedelemügyi miniszterek miután megállapítot­
ták, hogy a csehszlovákiai kereskedők követelései­
ket a moratórium-törvény következtében csak hosszú 
évék múlva kaphatnák meg a romániai adósoktól, 
elhatározták, hogy közgazdasági retorziókat léptet­
nek életbe Romániával szemben és módon kísérlik 
meg a tartozások sürgős kiegyenlítésére kényszeri- 
teni a romániai adós kereskedőket.

Lehetséges, hogy Bratianu Vintila ravasz 
fogással mégis megoldja a kérdést és errevonat- 
kozólag már is volna egy tervezete, amely termé­
szetesen megint csak a liberális banktőkét szol­
gálná. Ezek szerint a román adósokat kategóriákba 
osztanák. Az első kotegóriába tartoznának azok az 
adósok, akik adósságaikat a külföldnek megfizet­
hetik anélkül, hogy összeroppannának, a második 
kategóriába kerülnek azok, kik tartozásaik egyrá- 
szét megfizethetik, a harmadikba pedig, akik fel­
tétlenül moratóriumra szorulnak. Nem lehet kétsé­
ges, hogy a harmadik kategória a liberális vállal­
kozásokat foglalja majd magába.

ZSIDÓ KÖZÉLET
♦♦♦

Az odesszai fökántor Kolozsváron. A ko­
lozsvári közönség lekérésére M. Grats odesszai 
f,kántor, aki jelenleg a barladi templom fokáa- 
tova és aki szombaton (sabbath nachmu) már na :y 
tetszéssel énekelt a Zsidótemplom-utcai zsinagógá­
ban, vasárnap az esti imát a Peale Cedek ima há­
zában fogja énekelni.

A H.ibima Gyulafehérváron. Most har­
madszor szerepel Gyulafehérváron a Habima ki­
tűnő együttese nauy sikerrel Die weis.-e Sklavin 
Chaneie, das Nähmädl, 17 Jahr in Siberien Su­
mm th, Zu Spat, es a der Idiot szerepelnek m fl­
órokon, A hat estére terjedő vendégszereplés a 

társulatnak sikert, a hallgatóságnak eddig mé­
nem élvezett szórakozást nyújt. Különösen Strainer 
es Stramerné, a Rabinowitz-pár ragadta magával a 
közön.'óget. Fehérvárról két estére Szászvárosra 
távoznak, ahonnan Nagyváradra és Aradra is ellá­
togatnak. Az e yüttes végső állomása Bécs le-z 
s talán oiAÓbene temek vissza Erdólyoe.

Zsidó kulí?ir?<;!é!yek. Vasárnap két kvl- 
turestélye is lesz Erdély zsidó-ágának. Az egyiket 
a lugosi Cionista Egyesület kuhurbizottsága ren­
dezi, amelyet nagyrészoeu Morris Rosenfeid emlé­

kének szentelnek. Az estélyen az Uj Kelet ke 
szerkesztője, dr. Marton Ernő ég Giszkalay János 
is közreműködnek. Ugyancsak vasárnap délután 
az élesdi cionista helyicsoport a Keren Kajemet 
javára nagyszabású programmal egybekötött nyári 
mulatságot rendez, amelyen a Szövetséget Klein 
Miksa dr. alelnök, Székely Béla főtitkár és .Blank 
Illés dr. országos nemzeti alapbiztos képviselik.

* Újabb rekord. A Diana 'sósborszesz elerte 
a jóság és népszerűség rekordját.

HA BÚTORT, ZONGORÁT
akar venni, ne Marosvásárhelyre és tekintse

megasapaija az utal
SZÉKELY és RÉTI

ERDÍLYRÉSZE BÚTORGYÁR R6SZV..TÁRS. bnlorteneelt

Helyi eipökereskedés
keresi üzlete fejlesztéséhez gyáros 
vsgy nagykereskedő összekötteté­
sét. Ajánlatokat „Commerz“ cipő­
áruház Cluj, Plata M. Viteazul 34.
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á bukovinai parasztság nem kér az antiszemitizmnsbél
A házaló antiszemitavezér bnkovfnal kudarca

% (Bukarest, jnlius 28. Az Uj Kelet tudósító
i játÓL) Bukaresti lapjelentések szeiint az antisze- 
“ aiitál# egyik leghangosabb vezére Codreanu, antisze- 

mítaf propagandakénttra indult, hogy eszméit a 
parasztság széles rétegeibe ágyazza bele.

A nagy előkészületekkel indult propaganda- 
kőrút első állomása Dorna-Varra volt. A kies fek­
vésű csöndes fürdőhely harmonikus csendjét az 
elmúlt héten rikító betűs plakátok verték fel, 
amelyek utón-útfélen tudatták az érdekeltekkel, 
hogy Codreanu nacionalista-, fascist»- és antisze­
mita vezér Dorna-Varrára érkezik és a mozgó helyi­
sé. eben „felvilágosító“ előadást tart a parastiok 
részére.

Tegnap azután Codreanu teljes kíséretével 
együtt megérkezett Dorna-Vatrára, hogy megtartsa 
eioadását. A vezér és a kíséretében lévő kampós- 
keresztes diákok kellemetlen csalódással tapasztal­
ták, hogy a parasztok nem álltak kötélnek. A mozgó 
tágas terme jóval az előadásra hirdetett időpont 
után is pangott az ürességtől. Az egészséges ko- 
ponyáju bukovinai parasztok nem kértek Codreanu 
ur elveiből.

Codreanu diákjai szövetkezve a helyi antisze­
mita gimnazistákkal, hogy a teljes kudarcot mas- 
akaaályózhassak, bejárták a város környékét és 
minden ütjükba eső parasztot személyesen invitál­
ták meg a gyűlésre. A barátságos invitálásoknak 
azon can kevés toganatja lett és több egészséges, 
józan eszu paiaszt egyenesen ellenszenvét juttatta 
kifejezésre az antiszemita vezérekkel szemben.

— Miért menjek a gyűlésetekre ? — kér­
dezte egy Coca nevű paraszt, akit útjában elfogtak
a vtiRsok*

mi— Hallgasd meg, hogyan dolgozunk 
értetek — felelték az ifjú titánok.

— Hogyan ? Ti dolgoztok értünk ? Ki kért 
arra benneteket ? Menjetek a gyárakba, ott dolgoz­
zatok és ne hintsetek konkolyt a parasztok közé.

Majd még egy néhány erős kifejezéssel 
aposztrofálta az antiszemitizmus vezéreit és faképnél 
hagyta a megdöbbent diákokat.

Végül is Codreanu gyérszámu hallgatóság 
előtt megtartotta előadását, amelynek minden 
szava a zsidók elleni gyűlölettől csöpögött. 
Codreanu szavai után a helyi társadalom egyik 
nfrgykolompos antiszemitavezóre, A. Medic emel­
kedett szólásra. Széles ivü gesztusokkal, dörgö 
hangon recitálta el az évtizedes elkoptatott 
frázisokat.

— Ne menjetek vásárolni a zsidó boltos­
hoz, — szónokolta — mert a zsidó boltos meg- 
mórgez benneteket.

Ennél a mondatnál a hírhedt antiszemita 
vezert, aki a háború idején milliókat szerzett, 
közbeszakitotta egyik jelenlévő paraszt.

— Hát hová menjünk ? Kérdezte a közbe­
szóló — talán hozzád ? Hogy kút vizet áruljál ne­
künk szódavíz helyett ? Mivel kerested te a va­
gyon ódat ? Talán csizmadiamühelyeddel, vagy 
pedig a háborús üzleteiddel, amikor is elloptad az 
árvák és özvegyek pénzét.

A közbeszólásokban bővelkedő előadás után 
Codreanu vezérkarával eltávozott a városkából. 
Ugv látszik rosszul sikerült előadásuk miatt bosz- 
szut akartak állni, mert eltávoztukban kövekkel 
bezúzták a zsinagóga ablakait, ami az „Aurora“ 
szerint úgy sikerülhetett, hogy a helyi hatóságok 
“megtették“ a szükséges óvintézkedéseket.

Dühöng a fehér terror Bulgáriában
Megkezdődött a foglyok elrablása, A parasztok az erdőbe menekültek

a tét ror elől
\ (Bukarest. julius 23. Az Uj Kelet tudósitó- 

játty Bulgáriából magánúton napról-napra 
sötétebb hírek érkeznek. Az ország jelenlegi 
helyzetéi öl kiszivárgott hírek szerint a Cankoff- 
konrá y minden cáíolása dac ra is Bulgáriában 
t-rkteien teher terror dühöng. Tegnap Szófiából 
But arestbe érkezett egy volt bolgár képviselő, 
jki az CJj Kelet tudósítójának elmondotta 
Kalacef és Popot meggyilkoltatásának részleteit.

— Julius 21-én, szombaton — mon- j 
dütta informátorunk — a szófiai hivatalos lapok 
fi kővetkező kommünikét közölték : „Pénteken, 

Lón délután hat órakor két polgári ruhás 
égjén, akik szabályszerűen igazolták, hogy 
srigurancamegbizottak, megjelentek az ötöd k 
íerüíeti rendőrkapitányságon, ahol a letartóz­
tat agrármmisztereket őrzik és 

kikérték Kalacef Stojan és Popof Krum 
volt minisztereket.

A kerületi kamt ’.nyság gyanútlanul ki* 
s3'a a két tog’y t. Érte a kerületi kapitány- 

katonai ionoké rájött arra, hogy
csalásnak eseti áldozatául

65 aldetektiveknek üli fel. Az azonnal beve- 
2~y. rendőri nyomozás megállapította, hogy 
a két ál detektív tolgyaivai au'.omobilon Samo- 
<cov felé szökött.“

— Ez a hivatalos jelentés azonban — 
folytatta informátorunk — első szavától utolsó 
szaváig hazugság.

— Ugyanis már 14-én, szombaton este hét 
crakor egy titokzatos automobil állott meg 
62 U. kerületi rendőrkapitányság ajtaja előtt.
A rendőrkapitányság katonai főnöke felszólí­
totta. Kalacef volt minisztert, készüljön útra, 
focrt törvényszéki kihallgatásra szállítják. Ka­
lacef elhelyezkedett az automobilban, majd 
hirtelen gyanúsnak találta, hogy este hét órn-

viszik törvényszék elé, 
kiugrott az automobilból és visszament 

zárkájába.
eisö rablási kísérlet tehát nem sikerült.

— 5vv; jQ.— é: nem mint a 
-.és ranvoztstia pénteken, 20-án 

- kése hajtottáK végre a két letartózta-

I r

tolt miniszter elrablását. Csütörtökön délben 
Kalacef felesége tel akarta keresni férjét zár­
kájában. A kerületi kapitányság rendőrei az 
asszonyt előbb nem akarták beengedni, majd 
mikor látták, hogy nem tágít, azt mondották,' 
hogy férjét egy katonai börtörrbe szállitoiták ái, 
az államügyész rendeletére.

— Kalacef felesége, aki joggal aggódott 
térje sorsa miatt, felkereste Stoinof állam­
ügyészt, aki azonban kijelentette, hogy

nem adott parancsot a letartóztatott mi­
niszterek elszállítására.

— Igen jellemző az a körülmény, hogy 
keddtől, amikor az első rabi ás i kísérletet meg­
kísérelték, péntekig egyetlen látogatót sem 
engedtek be a foglyokhoz.

— Mindezekből bizonyos, hogy Kal&ce" és 
Popof volt minisztereket

a hatóságok rendeletére gyilkolták meg.
— Ugyanilyen méretű szörnyű terrort hono­

sított meg a kormány a falvakban is. Sok helyen 
tízesével állítják a parasztokat a lögícnitélÖ bíró­
ság elé.

A parasztok a dühöngő terror elöl a leg­
több helyen

kiköltöztek falvaikból és az erdőkbe 
húzódtak.

Huszonkarmadikán kezdődött meg Plevnában 
a lázadással vádolt 95 kommunista perének tár­
gyalása.

Az államügyész az őt fövádlottra a bandi­
ták kiirtására előirt törvényparagrafusok alapján 
kért halálos Ítéletet.

A plevnai ügyvédi kamara elhatározta, hogy 
a sorozatos törvénytelenségek miatt tiltakozásul 
visszalép a védelemtől.

A más városokból és a falvakból érkező 
ügyvédeket pedig Plevnáoan

a hatóságok letartóztatták és Mezdrába 
internálták.

3, oldal

környéki falvakban, ahol egymást követik a 
letartóztatások. A politikai bűn címén letartóz­
tatott parasztokat a börtönökben közönséges 
gonosztevőkként kezelik és egy-egy fogoly sza- 
badonbocsátása ellenében 100,000 leva kauciót 
kérnek, aminthogy tudják, hogy ezt az össze­
get egyetlen paraszt sem tudja megfizetni.

— A Oankof-kormány — fejezte be 
szavait informátorunk — a külföldi sajtót 
telekürtöli konszolidációs hírekkel, mialatt az 
országban a legnagyobb terror dühöng, 
♦♦♦♦♦♦»»♦»♦♦♦♦♦»♦♦♦♦a »♦♦♦♦»♦»♦♦»♦»♦♦♦♦♦»♦♦ »♦♦♦♦♦♦♦♦

Megállapítottákr az uj maxi­
mális árakat

Revízió az áraknál. Az uj Javaslatot 
a tanács elfogadta

{Kolozsvár, julius 28. Az Uj Kelet tudósítójától.) 
A tegnapi számunkban már jeleztük, hogy 
Utelea dr. prefektus a maximális árak revízió­
ját határozta el és a revideált árakat a tanács­
ülés elé terjeszti. Ma tárgyalta a városi tanács 
az uj maximális árakat és az elkészített uj ja­
vaslatot teljes egészében elfogadta. A tanács 
eltekintett a szárnyasok, valamint a zöldség- és 
tözeléknemüek legmagasabb árának megállapí­
tásától, minthogy egyrészt a szárnyas nem 
közszükségleti cikk, másrészt a zöldségek ára 
állandó változásnak van kitéve. A többi szük­
ségleti cikkek árát az előbbi maximális árak­
hoz viszonyítva felemelték. Az uj maximális 
árak a következők :•

Kenyér és liszt: Nullásliszt a a malom­
ban 9 50, főzöliszt 9, kenyérliszt 5 lej kilo- 
gramonként. Detailban a tegnapelőtt megálla­
pított árak maradnak érvényben. Kenyér 5*50. 
6*50 és 9'50 lej kilónként. Viszontelárusitók 
ehhez az árhoz kilónként 50 báni hasznot szá­
míthatnak fel.

Husnemüek: Marhahús 16—18, szopóborju 
26, ürúhus 12, sertéshús 32, sertéskaraj 34 lej 
kilónként. Zsírnak való és háj 60, füstölt sza­
lonna 62, zsír 64 lej kilogramonként.

Tej és tejnemüek: Tehéntej 4’50, bivalytej 
6 lej literenként. Házhoz szállítva literenként 
50 bánival drágább. Tehéntúró 18, juh túró 
28—40, juhsajt 30, vaj 70 lej kilónként. Tojás 
darabja 1'25 báni.

Vendéglői ételek . Hüsleves 2'50—3 lej 2 
decis adagonként, zöldségleves pedig 3, 3*50 és 
4 lej. Marhahús körítéssel 7"50, 8*50 és 9 lej. 
Főzelék 8'50, 9 lej. Marhasült 8, 9, 10 lej. 
Sertéssült 16, 17, 18 lej. Főtt tészta 5*50, 6 
lej adagonként. Két főtt tojás 5 lej. Egy po­
hár tej sütemény nélkül 3 -50, 4 lej, kávé 5, 
5‘50 és 6 lej.

A revideált árakat a tanács jóváhagyás 
végett felterjesztette a prefektushoz s azok s 
kihirdetéstől számított huszonnégy óra mulv a 
lépnek életbe.
»»♦»»♦»»»♦♦♦»♦♦♦♦♦♦♦»»♦♦♦»♦♦♦♦••♦♦♦♦•♦♦♦♦♦♦»♦♦♦♦♦»a

Megkezdődik az orosz-román 
konferencia

Bukarest, julius 28. A Litvinov orosz kül­
ügyi népbiztos által javasolt v ‘gyes bizottság ro­
mán tagjai, ma elutaztak a Dnyeszterhez, hogy a 
szovjetdelegátusokkal találkozzanak. A konferencia 
a legközelebbi napokban megkezdődik.

összeütközött Harding hajója
Newyork, julius 28. A „Henderson“ nevű 

bajó, amelyen Harding elnök utazott, összeütközött 
egy torpedórombolóval és erősen megrongálódott, 
Emberéletben nem esett kár.

írógépek
1370

és kellékek állandóan nagy választék­
ban. Javításokat legolcsóbban vállalok, 
ni ■ , , . . Cluj, P. Mihai Vitea-
Finklep Untai

Telefon 81.

a to tar gyet! ;é iök leieiiléte nél.U kezdőígy
dőlt meg.

— A terror legjobban dühöng a Plevna-

_ Ládagyár F^,eb
Mindennemű ládákat és fadobozokat összeszegezett 
és szétszedett részekben megrendelésre azonnal
készít es szállít a legolcsóbb napi áron 1381
Sajovics és Lebovits ISg?
Cluj, Strata Cement* (trolt Kajántől-nt) 1 szám
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Alnémet kommunisták egyesülni akarnak a szovjettel
Hétfő. 1923 julius 30

Fűszer és gyarmatáruk
legelőnyösebben

Bermann WL
nagy kereskedőnél Cluj,

Píafa M. Viteazul 39.
Telefon 76* 1493

* v*1

e tnpotcmó&ban ad, a teffmagbmabb áron vast m

Kereskedelmi Hitelintézet
KotozBvár, Fitté* 20. Feleién 40 ás 229

Villamos
építését garancia mellett vállalja:

Zsigmoud János
1 elektrotechnikai valizlata is mérnöki irodája

OluJ-Koloxsvár, Sír- Vtahufa (volt Bályai-a,)

Újonnan berendezett modern nagy gépjavító- és 
tékercselömühely. Szakszerű javítások ós átte- 
kercselések. Gyenge áramú és magas feszültségű 
berendezések. — Hálózatok tervezése és építése

V------------ —'J
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CLUJ, 
i Str. St. O. iú
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(Berlin, julius 28. Ax Uj Kelet ludósitájdiól.) 
Az augusztus 29-iki tüntetés az utolsó pilla­
natban elmaradt. A kommunista part központi 
végrehajtóbizottsága, amely a tüntetést rendezni 
akarta, ma kommünikét adott ki, amelyben 
beielenti, hogy a hirdetett mamfesztaciót nem 
tartja meg. Ezzel egy fenyegető veszedelem 
múlt el Németország lakossága fejői, ame y 
amúgy is rettegve várja a legközelebbi napo­
kat ~Á drágaság ugyanis olyan irtózatos mére­
tekben emelkedik, hogy a gazdasági és ezzel 
egyidejűleg a politikai összeomlás már alig lesz 
elkerülhető.

A dollárkurzus már elérte az egymillió
márkát.

A birodalmi bank pénznyomdái
megkezdték a tízmilliós bankjegyek 

gyártását.
A helyzetet máig ki élesítette a kommunisták 
készülődése, akik

felhívták a munkásságot, hogy 29-én • 
kiáltsa ki a munkások és parasztok kor­
mányát és proklamalja a Szovjetorosz- 

országgal való szövetséget.
A lapok figyelmeztetik a kormányt, ne 

szüntesse meg a Ruhr-vidékén a passzív ellen­
állást mindaddig, amig a franciákkal nem

szemben ellenzéki magatartást tanúsítanak. A 
demokratapárt ée a néppárt is elégedetlen a 
kancellár működésével. A kormány bukását 
még csak azért nem követelik, mert nem tud­
nak megfelelő utódokat találni. . Valószínű 
azonban, hogy a mostani szünet utam összeülő 
parlament már uj kormányt fog az ország elen
találni. .

Németország legsúlyosabban természetesen
a gazdasági defektusokat érzi.

A legtöbb nagyüzem megszüntette mű­
ködését

A kormány, hogy pénzhez jusson, számos adó­
reformot tervez, többek között aclot fognak 
kivetni a sörre, ' cukorra, ásványvízre, ezen­
kívül emelni fogják a részvényadót és a Ruhr- 
ellenáliás támogatására be fogják vezetni a 
Ruhr-ad ót.

A Havas-ügynökség jelentése szerint a 
francia-belga tárgyalások befejeződtek és a főbb 
kérdésekben teljes megegyezésre vezettek. Való­
színű, hogy Belgium és Franciaország külön- 
külön fognak válaszolni Angliának, a válaszok 
azonban teljesen azonosok lesznek. A válaszok 
főpontja az, hogy

addig semmiesetre nem tárgyalnak 
Németországgal, amig a passzív ellen­

állás tartállást mindaddig, amíg <* uuuuuuuai ^ ... , , . . .
egyeznek meg, mert ha a passzív rezisztencia Franciaország ezenkívül megkérdezi, mikepen
a megegyezés" előtt összeomlana, úgy ez egész képzeli Anglia a német fizetőképesség meg- 
m »'   u.íj. rv-, <! r,o ut’in m«r( hp- * i n.. *■ A«/, IrrilrlondA e t a k 4r f öhi zottsá ff meff-Európa romlását vonná maga után, mert be­
bizonyulna, hogy a francia-belga militanzmus 
tartja igája alatt a kontinenst.

A kormány több nevesebb politikust 
Londonba ^küldött, hogy ott az alsóház tagjai 
val tárgyaljanak. Künh von Havenstein, a b:ro

állapítására küldendő szakértőbizottság meg­
szervezését és miképen gondolja a felajánlott 
garanciák biztosítását a gyakorlatban.

Baldwin angol miniszterelnök kedden 
vagy szerdán nyilatkozik a jóvátétel! kérdés­

ei tareyaijanaK. jxunn vuu navcnsicm,» u.iu- röl az alsóházban. Véleményét azonban mar 
dalmi "bank elnöke és Remballen nyugalma- , tegnap megmondta a glasgowi konzervativ- 
zott miniszter. A német kormány általában j klubban tartott beszedőben, ahol rámutatott 
mindent megpróbál most, ha keli, hogy még ; a nemzetközi gazdasági helyzet krízisére, es 
külpolitikai segítséggel is fentartsa pozícióját, kijelentette, hogy a helyzetben csak a jova- 
A kormány elfen azonban napról-napra no az tételi probléma megoldása segíthet. A Ruhr- 
elégedctlenség. A szociáldemokrata pártban vidék megszállása — mondotta Baldwin 
sziÜrd az elhatározás, hogy a Cuno-kormánnyal katasztrofálisan sújtja a világkereskedelmet.

A$heti devizapiac
A lej esése. Tájékozatlanság a pénzpiacon. Zuhan 
a magyar korona és a német márka. A francia 

frank ingadozása
(Kolozsvár, julius 28. Az Uj Kelet tudósító­

jától./ A lej egész héten fokozatosan esett Paris­
ban. Míg a hét elején 885 volt, a legutóbbi 
párisi jelentések szerint 855-re esett. A züricui 
tőzsde egy napig nem reagált a lej párisi esésére, 
változatlanul 295-tel jegyezte. Azonban a lej tartós 
párisi esése a zürichi 295-ös árfolyamát megingatta. 
Előbb 287'/2-re esett, majd legutóbb 235 volt az 
árfolyama A lej külföldi árfolyam jegyzésénél ez a 
visszás állapot a belföldi pénzpiacon bizonytalan­
ságot okozott. Úgy a vauitok, mint a kereskedik 
tartózkodtak a deviza- ós valuta vételtől. Csak a 
hét közepén, a lej zürichi esésekor, emelkedett a 
kereslet különösen a dollár, font sterling és svájci 
frank iránt. A mai napon a lej némi megszilárdu­
lásáról is beszélhetünk, aminek a következménye a 
nyugati devizák gyengülése volt. A magyar korona 
egész héten esett Zürichben, aminek következtében 
a belföldi pénzpiacon óriási nagy tételekben dobták 
piacra. Egy lejért a mai nap 135 —150 koronát 
fizettek a budapesti devizaközpout 101 — 108-a- 
árfolyamával szemben.

I Belföldön egy-két hét múlva szállítandó 
koronát 180—Í90-net adtuk.

A német márka zuhanása a magyar koronánál is 
nagyobb méretekben történik, kereslet egyáltalán 
nincs, úgyszólván percröl-percre esik. A mai zürichi 
zárlatnál már 5-tel jegyzik. A francia frank' 334Q 
—33 00 között hullámzott Zürichben, ami a lej 
árfolyamára rossz hatással volt. Belföldön 11 40 — 
l 1 "90 között mozog az árfolyama.

Irányzat a jövő hétre: Leiben ingadozás, 
nemet márkában és magvar kormában zuhanás.
Julius 29-án 100 lejért Íiz2tt2k Kolozsvárt:

110G0—11509 külf. magyar koronát, 
1 13500—15000 beit magyar koronát,

8*52—8-53 francia frankot,
2*83—2*81 svájci frankot,
0-50*50—0-51 dollárt,
1155—1157 olasz lírát, 
460000—490000 német márkát, 
36)00—36330 osztrák koronát.
1671—1675 cseh koronát
0*1 i 60—0*1170* font sterlinget.

Valutapiac julius 28-án::
Bukarest. Devizák: Paris 1130, London 910, 

Nexvyork 198Yá» Róma 875, Zürich 3580, Prága 
595, Becs 27 35, Budapest 160, Berlin 2Vü.

Bukarest. Valuták: Napoleon 725—740, 
márka 4-00—4-50, léva 185—190, török líra 
110—120, font sterling 915—925, francia frank 
1180;—1190, svájci frank 35 — 36, lira 880 — 
890, drachma 43/*—500, dinár 220—230, dollár 
205 — 205, lengyel márka 14—15, osztrák 
korona 23—j9, magyar korona 105—110, 
cseh korona 595—800.

Zurich. Nyitás—'Zárlat: Berlin 5-25 — 5, 
Newyork 560*50—560^4, London 2571—2572, 
Paris 3305 -3325 Milano 2450—2450, Prága 
L667*50—1637*50, Buiapest 3—3, Belgrál 585 
— 535. Bukarest 235—235 Varsó 30—30 
Oées 79—79, Bocs leoéiveuzstt 79*50-—79"5).

A budapesti devizaközoonl hivatalos árfo 
lyamai: Napoleon 7830—3030, lej 101 —108 
font sterling 973350—933850, markéi 300—14» 
dasz lira 866—900, francia frans 1168—1:0 
szokol 590—610, svájci frank 3535—3635, >-■ 
korona 279)-2970, dinár 20700—21400, d 
19814 — *20314, lengyel márka 1060—1200.

; Izleses,
! , s zip és eleső
I
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jelölésével eage^kk^ 
befizetési árak : Kgy bösaj 
r télén-e 320 lei. ezeez
Síelés szerkesztő; Iailon

Puszták I
{Bolygó araméus volt\ 
Amolyan nyughatlan 

\És csak úgy mint re 
\ Elverték nemegyszer 
Ipe eb aki bánta, az\ 
Futott ha tehette, ha |

I fja nem volt tevéje,
S ha nem volt asszc 

IS ha nem volt asszc

Ez volt csak az élet,| 
Tele mával, kedvvel 
Szemébe kaczagni né 
Bujósdit játszani ezt 
Csak azért, hogy a; 
Még egy csufolódó 
S lopott asszonyé vű/j 
Belevágtasson a 
Belevágtasson az uj I

Drága aranyszobor 
Nagyságos kezdeti 
Vagyok elevenen mei 
Vagyok erős Ősöm 
Vagyok tehetetlen ve 
Nyugatról keletre, 
Burnuszok vásznábc 
Térajókat lopó 
Ragyogó, fekete áss

— Megkezdi
zinajából jelentik : 

laton délután néav 
bélyes keretek közö 
i’isok megérkeztek. 
Vettet ad a küldőt 
pagy estély lesz a 
kjtó képviselői is t 
külügyminiszter kih 
pai és átnyújtotta z 
lagját, amellyel M-s 
királyt. Ez a legaa 
hon román társaság 
külügyminiszter elé. 
pl élő románok he 
ptt panaszokat te 
plé. Vasárnap Sz 
ttaaely után a mini 
Wba utazik. Brz 

°ma-V atrán fog i 
bonban itt is el f 
l>ér::xm osztályt zazs 
|M jelentéseiket a 
rniesen földmivelés 
Ikarára. Politikai l 
■Constantin esc u ne
lsbökkel, aki tudv 
jlürdöre fog a jövő 
használták az alka
■ *-eáiió változásról i 

«ottan álütja, hm 
I üiiniszterefe távozi
rárcanélküii mink»
pék elő.

■ — A roma
folytathat^

Jo1 jelentik : A 
látott ki, a— 

áiüoksai 
tanultai 

alól csak a Ma 
Béniét nemzeti
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ge]pt az egyetemes erdélyi é? Hansági zsidóság

r. SuMkkeiiek ntánDu.mását csak a ferrás meg- 
^ kiölésévé! engtdjttk meg.

Sárák : Egy hónapra 60 lei, ie$yeééro 1 <01ei
^íírr^foiS. égési évre 620 lel 

« szerkeszti*. Marion Ernő dr,Belel*“

Puszták unokája
ßojy.gö aramtus volt az én ükősöm 
Jolyan nyughatlan kóborcigány fajta 
És csak úgy mint rajtam késő hegedősön 
gerlék nemegyszer bizony a port rajta.
De eb aki bánta, az élet megérte, 
futott ha tehette, ha muszáj volt, támadt 

I na nem volt tevéje, hát megszolgált érte 
5 ha nem volt asszonya,
5 ha nem volt asszonya, hát lopott magának,

h volt csak az élet, drága cigányétet,
Tele mával, kedvvel holnapnemtudással 
Szembe kaczagni náthának és télnek 
fuj ósdit játszani ezer elbukással 
Csak azért, hogy aztán ha szorul a kapcza 

egy csufolódó pofát vágjon szembe 
S lopott asszonyával lopott lóra kapva 
Belevágtasson a
Bekwgtasson az uj (ismeretlenbe.

Drága aranyszobor talpa, szürke ólom, 
Nagyságos kezdetnek vagyok törpe vége 
Vagyok elevenen megkoppasztott sólyom 
Vagyok erős ősöm keseríts torzképe.
Vegyok tehetetlen vágyó nézés hátra 
Nyugatról keletre, szent puszták fölébe 
Biirnus2ok vásznába, furcsa tevehátra 
Terajokat lopó
Ragyogó, fekete asszonyok ölébe.

Giszkalay János.

- Megkezdődött a szinajai konferencia.
Idájából jelentik A szinajai konferenciát szom- 
E-iten délután nézv órakor nyitották meg ünns- 
Liyes k.retek között. Az összes külföldi delegá- 
ps;k megérkeznek. Holnap este a kormány ban­
kettet ad a küldöttség tiszteletére, amely után 
Wy estély lesz a királyi palotában, amelyre a 
ajtó képviselői is hivatalosak. Benes csehszlovák 
íilágyminiszter kihallgatáson jelent meg a király­

id es átnyújtotta a cseh tehér oroszlán-rend csil- 
amellvel M -saryk elnök tüntette ki Ferdinánd 

■ütályt. Ez a legnagyobb cseh kitüntetés. A mace- 
FÓg roman ‘Ársaság memorandumot terjesztett Dúca 
V—zyminisrter elé, amelyben rámutat a határokon 
N élő románok belvzetére és kéri, hogy a felho- 
F;*‘. panaszokat ’erjesszék a szinajai konferencia 
|eé. Vasárnap Szinajában minisztertanács lesz, 
p-iy után a miniszterelnök nejével együtt Kails- | 

utazik. Bratianu Vintila pénzügyminiszter 
V z*rán teg nyaralni, a légi ontos&bb teendőit 

l^zcnban itt is el fogja látni és a pénzúgyminisz- 
I -Q osztályigazgatói hetenként személyesen fog* 
1;^ jelentéseiket a miniszternek megtenni. Constan- 
I'Síscu főldmivelésüsyi miniszter Karlsbadba utazik 
Ikúrára. Politikai körökben feltűnést kelt, hogy 
ICocstantinescn nem utazik együtt a miniszter­
iekkel aki tudvalevőleg szintén a világhírű cseh 

birdóre fog a jövő héten menni. Egyes lapok fel- 
jbsznaíták az alkalmat, hogy ajból a kormányban 
I Kiló változásról írjanak. Az nAdeverul'1 határo- 
l^ttan állítja, hogy Bann, Floreecu és Cosma 
l^isiszterek távoznak, Kist or és Inculetz pedig
I^íaaéikui: miniszterekből szakminiszterekké lép-
|$ek elő.

„ ~ A romániai diákok MagyarországO"
?? folytathatják tanulmányaikat Bukaresfc- 

■ f11 jelentik : A belügyminisztérium rendelete 
I látott ki, amelyben engedélyt ad a. roma- 
^ átakftlrnah ajra, bogy külföldön folyta *

— Fényképes személyazonossági igazol­
ványok. Popovi cin rendörpreíektus rendeletére 
az eddigi személyazonossági igazolványokat 
fényképes igazolványokra fogják becserélni. 
Ebből a célból a jelentkezések nemsokára meg­
kezdődnek.

Az elmúlt héten Budapesten százmilliárd 
értékű értékpapír cserélt gazdát. Budapestről 
jelentik : Az értékpiac óriási forgalmának illusztrá­
lására közöljük a Giró adatait. Eszerint a mai 
kasszanapon 280.000 kötést mintegy 100—110 
milliárd értékben bonyolítottak le.

— Gyerekeket nem szabad nyolc órá­
nál többet dolgoztatni naponta. A munka­
ügyi inspektorátus tegnap a közjóléti minisz­
tériumnak egy igen humánus érzésre valló 
rendeletét tette közé. A rendeletnek, amely 
a fiatalkorúak munkaidejét szabályozza, szö­
vege igy hangzik : Tudomására adom az ösz- 
azes vállalkozóknak és iparmühelytulajdono- 
soknak, hogy ? közjóléti és közegészségügyi mi­
nisztérium 3994—1923. számú rendeletével a 
legszigorúbban megtiltja, hogy 15 évesnél 
fiatalabb gyerekeket nyolc óránál hosszabban 
dolgoztassák naponta. 15 évesnél fiatalabb 
tanulókat és 17 évesnél fiatalabb leányokat 
éjszaka nem szabad dolgoztatni és munkáju­
kat semmiesetre sem szabad 5, illetőleg 7 óra 
előtt kezdetni, legkésőbb este 8-ig; azonban be 
kell fejezni.

— Zárlat alá veszik a beszvábiai egy­
házak vagyonát. Bukarestből : A
beszarábiai egyházi javak ügyé^njtitm^ldött 
miniszteri bizottság tegnapi ülésén^M3|^l|^zta, 
hogy azonnnal zár alá véteti valamennyi ohsz- 
arábiai egvház vagyonát további szabálytalan­
ságok és visszaélések elkerülése végett. \ &ló- 
szmti. hogy bűnvádi eljárás is fog indulni.

— Vilmos császár eladta az elhunyt 
excsászárné ékszereit Amszterdamból jelen­
tik: A német ex császár a napokban eladta az 
elhunyt excsászárné ékszereinek egy részét. Az 
ékszerek tőbbmiliió frankért keitek el.

— Lemondott az Ulain-ügy vizsgáló­
bírója. Budapestről jelentik : Polonyi Aladár, 
aki az Ulain-ngyben vezette a vizsgálatot, le­
mondott az ügy vezetéséről. A helyébe Thury 
Endre ügyészségi alelnökőt delegálták.

— Miklós herceg az angol flottában. 
Bukarestből jelentik: Miklós királyi herceg 
tegnap este egy angol tiszt kíséretében Kon- 
stáncán keresztül Konstantiné poly ba utazott, 
ahol e°y angol hadihajón fog tengerésztiszti 
szolgálatot teljesíteni. A herceget; Konstancáig 
elkísérte a trónörökös pár.

Öt ház leégett egy magyar községben-
Budapestről jelentik: Sajószentpéteren pénteken 
este kigyulladt egv ház, amely még öt körülötte 
lévő más épületet elhamvasztott. A kár többszáz­
millió korona

Előfizetési felhívás
Az a meg nem szűnő

tanulmányaikat. A ^rendelet aaerint ez 
iüt a Magyarországon tanuló magyar es 

eQaet nemzetiségű diákok képeznek kivételt.

bátor küzdelem, ame- 
Iyet az üj Kelet az erdélyi zsidóság igazáért és 
veszélybenforgó jogaiért folytat, egyre szélesebb 
rétegeket tömörít e lap harcos zászlaja alá. Az 
üj Kelet minden zsidó ügy és minden becsületes 
zsidó érdek szolgálatára van rendelve és ezért 
ttúnden zsidónak önmaga és népe iránt való köte­
lessége a masa erejével hozzájárulni az ITj Kelet 
hangjának es erejének növeléséhez. Minden nj elő­
fizető egy uj pillér abban az épületben, amelyet 
az Uj Kelet t oly tat minden zsidóért. Nem áldoza­
tot kér az Uj Kelet, csak becsületes ellenszolgál­
tatását annak, amit nynjt.

Augusztus elsejével aj előfizetést nyitunk 
az Ui Keidre. Minden igaz zsidónak köte­
lessége legalább egy aj előfizetőt szerezni a 
zsidóság lapja számára.

Előfizetési árak:
Egy hónapra 60 lej.
Negyedévre 
Félévre 
Egész évre

Azon előfizetőinket, -
kértük közöljék velünk a címváltozást, hogy a la- 
p« fam<ü=»di3 eélkül továbbíthassak nymh- 
Lyüire. Az Uj Kelet kiadóhivatala

Működik az adóprés. A Landesmann es 
XV eisz kolozsvári cérna- és pamutkereskectoket az 
adókivetóbizotiság 135 ezer egyenes és 32.400 
lej globális adóval sújtotta. Hiaba mutatta ki a
cés, hogv a múlt évben 200 ezer lej valutavesz­
tesége volt, a bizottság bajlithatatlan maradt.

— D’Annunzio afférja. Rómából jelen­
tik : Rubinstein Gfobulov színésznő, akinek 
játéka a Fedrá-ban a költőnek nem tetszett s 
ezért összetűzött a színésznővel s izgalmában 
azt mondta, hogy sohasem fogja az igazi művé­
szetet megtanulni, egy étteremben megpotozta 
D’Annunziót. Fiume hőse a színésznőt be­
perelte.

— A népszövetség kiküldöttei a erdélyi 
kisebbségek helyzetét tanulmányozzák. Buka­
restből jelentik: a népszövetség delegációja, 
amelynek megérkeztéről már hirt adtunk, ma 
hosszabb tárgyalásokat folytatott a kormány 
tagjaival. A küldöttség ma este Erdélybe uta­
zott a kisebbségek helyzetének a helyszínen 
való tanulmányozására.

— Kifosztották a főtéri templom per­
selyeit. Néhány héttel ezelőtt, mint az TJj Kelet 
megírta, a főtéri Szent Mi'nály-templom egyik mel­
lékoltárán függő értékes Madonna-kép rejtélyes mó­
don eltűnt. Még be sem végződött a rendőrség 
nyomozása, máris ajabb lopásoknak jöttek nyo­
mára. Észrevették, hogy a perselyek tartalmát ide­
gen kezek dézsmálják. Az elmúlt héten mindennap 
az utolsó fillérig eltűnt a perselyek tartalma. Pén­
teken délután a templom szolgája elrejtőzködött a 
szószéken. Nemsokára a töbejárat felöl zajt hallott 
és csakhamar egy katonaruhás fiatalember körvo­
nalai bontakoztak ki a templom félhomályából. A 
katona az egyik perselyhez lépett, melynek lakat­
ját álkulccsa! felnyitotta. Időközben a szószékről 
lesompolygott a templomszolga, a hátamőgé került 
é9 kezeit lefogva, megadásra szólította fel. Izgal­
mas harc kezdődött, amelyben a katona lett a 
győztes és kiszabadítva magát ellenfele kezei közül, 
a kijárat felé szaladt. A Mátyás-szobor előtt azonban 
az éppen arra járó Pop Constantin államrendör- 
ségi detektív elfogta. A rendőrségen kiderült, hogy 
a tolvaj Stefan Chis, Riscea kapitány tisztiszolgája, 
aki már hónapok óta fosztogatja a templomokat „

— A Szamosba fulladt. Szombaton dél­
után fürdés közben a Szamosba fulladt Kovács 
Ferenc harminckilencéves Calea Victoriei-i lakos. 
A rendőrség részéről *Báldi-Pop rendőrkapitány és 
dr. Buia tisztiorvos szállott ki a helyszínre, azon­
ban már csak a beállott halált konstatálhattak. A 
holttestet beszállították a törvényszéki orvostani 
intézetbe..

— Rablógyilkosság Budán. Budapestről 
jelentik : Szombaton este a Tárnok-utca ^ egyik 
ré<ri házának kapaaljában három, férfi megtámadta 
és° meggyilkolta Ottó Lajos nyolcvanhároméves 
aranyművest. A rendőrség valószínűnek tartja, 
hogy az aranyműves rablógyilkosságnak lett az 
áldozata.

— Hány embert lincseltek meg Ameri­
kában hat hónap alatt ? Newyorkból jelentik - 
Bármilyen szigorú büntetést mérnek is a bíróságok 
a lincselőkre, ezt a barbár szokást, ugv látszik, 

I nem lehet megszüntetni. Most állították össze a 
I lincselésnek ez év első felére szóló statisztikáját s

eszerint hat hónap alatt tizenöt lincselós

170 „
320 *
620 * 

akik fürdőhelyre mennek

történt
az Egyesült-Államok területén. A legtöbb lincse- 
lésta forró éghajlata Florida illambaa kavett» 
el. Itt bét ember vesztette el emiatt eletet, a többi 
nyolc lincselés a többi államok között oszlik meg. 
A mostani tizenöt lincselés közül tizenhárom eset­
ben négereket öltek meg; volt köztük egy neger 
nő is Leginkább véres verekedések, lopások, gyil­
kosságok miatt történtek a lincselések, néhány 
néger pedig azért vesztette el életét, mert feher 
nőkre leselkedtek.

— Lezuhant egy cirkuszi repBÜőautó.
Budapestről jelentik: Egyik itteni Mgy 
cirkuszban pénteken este lezuhant egy repnló- 
autó és összeroncsolta az egyik benne ülő nő 
kezefejét. Egy másik utas súlyos belső sérülé­
seket szenvedett. Eízel a repülőautoval mar 
barmadizben történik hasonló szerencsétlenség.

* Olvassa figyelemmel a. Dick-cég 
Str. Regi*» Maria 5. mai szenzáeióe hirde6«$*ét.
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Közgazdaság
A fások tetjhatalmí bizottságának gyű­

lése. Augusztus 10-ón tartják meg a fások meg­
bízottjai Kolozsvárt az összejövetelüket. Kijelölik 
a munkaprogramot, azonkívül megbeszélik a buka­
resti összeköti) szervnek a kérdését. Az ülésen 
Groza Péter fog elnökölni. A teljhatalmú bizottság 
tagjai a következők: Bán Vilmos Arad, Sziklás 
József Brassó, Reich Jenő Kolozsvár, Dr. Stern 
Ödön Nagyvárad, Rosenthal Ignác Szatmár, Kauf­
mann József Máramarossziget, Ruhig László Maros- 
vásárhely. Temesvár megbízottja még ismeretlen. 
A teljhatalma megbízottak mandátuma akkor jár 
le, ha a CFR., Bukarest és a hadseregnek szál­
lítandó tüzifamennyiség kérdését lebonyolítják. Itt 
említjük meg, hogy a nyolcas bizottság átalakul 
szindikátussá, mert a Faegysület mint erkölcsi 
testület a szakszervezeti törvény alapján üzletek 
kötésével nem foglalkozható. A szindikátus a fa­
egyesület égisze alatt fog működni. Augusztus 
8-án a faegyesiilet kolozsvári körzete értekezletet 
tart, amelyen Reich Jenőnek a teljhatalmú nyol­
cas bizottságba küldött tagnak direktíváit fogják 
megadni arra nézve, hogy megfelelően képviselje 
» körzet érdekeit a bizottságban.

A likőrgyárosok országos értekezlete. 
A -likőrgyárosok augusztus hó folyamán Kolozs­
várom újabb országos értekezletet tartanak, ahol 
közős memorandumot fogalmaznak a bortörvény 
»érelmes intézkedéséi allen és azt a kormányhoz 
eljuttatják.

Országos ipariskolai kongresszus Maros- 
vásárhelyen. Az ipariskolai tanárok országos 
egyesülete augusztus 13—18. napjain kongresszust 
•endez, A kongresszus szervezeti ügyesen kívül az 
párok tat ás reformját fogja tárgyalni.

Ausztria külkereskedelmi mérlege. Bécs­
iöl jelentik: A kereskedelmi statisztikai hivatal 
elöntése szerint Ausztria az idei első félévben 
Január—junius) 702.7 millió aranykorona értékű 
rut hozott be a külföldről, míg az export 425 

nillió aranykoronára rúgott A kereskedelmi mérleg 
ehát 277.7 millió aranykoronával passzív. Ausztria 
ereskedelmi mérlege viszonylagosan azért nem 
osszabbodott, mivel a passzívum az előző évhez 
képest 25.5 millió aranykoronával csökkent.

Közvetíthetik a bankok a devizaeladást.
smeretes a kormánynak ez év márciusában ál­
dott rendelete, mely a devizakereskedelmet autó- 
úzációhoz köti. Újabban a kormány revízió alá 
vette a devizaügyletek lebonyolítására hozott tör­
vényt. Kolozsvárra a bukaresti központi deviza- 
•‘llenörzobizottságnak egy rendelete érkezett, amely 
nódositja az eddigi rendelkezéseket s a deviza- 
igyletek lebonyolítását uj alapokra fekteti. Ennek 
i leiratnak az értelmében a devizavétel és eladás 
1 jövőben nem történhetik meg közvetlen a ma­
gánosok es a felhatalmazott pénzintézetek között, 
tanem közvetítők utján is. A rendelkezés felhívja 
i kereskedelmi és iparkamarákat, hogy jelöljék ki 
mindazokat az egyéneket, akik a áevizakereskade- 
em közvetítésére ajánlhatók.

Esik a cukor ára, A helyi piacon a cukor 
ira folytonosan aláesik. A kristálycukor ára ancrró- 
>an 34, detailban 38. a kockacukor augróban 37, 
detaílban 38 lej. A kereskedők véleménye szerint 
további esések várhatók.

A gabonavetésterület. A legújabb statisz­
tika szerint Románia ez évi vetesteruiete a követ­
kező; Búza 1 millió 133 ezer 204 hektár (a meg­
előző évben 1 millió 203 ezer 813 hektár), rozs 
66.904 (59.316), árpa 889.983 (873.039), zab 
731.480 (752.351) hektár.

A kisenevi Sfatul tiltakozása az adók * 
vetések ellen. A |kisenevi Síatul-fíók tiltakozó 
gyűlést hivott egybe az adókivetések ellen. A 
gyűlés a panaszokat memorandumba foglalta és 
táviratban megküldötte a kereskedelemügyi mi­
niszterhez, az összes Sfatul-fiókokhoz és kereske­
delmi kamarákhoz. A memorandum rámutatott 
arra. hogy milyen káros következményei vannak 
az uj adóknak. Érdekesnek tartjuk megemlíteni, 
hogy a memorandumot Sanielevinici szenátor is 
aláírta.

HARISNYA, 
KEZTYÜ ÉS

- „ KÖTÖTTÁRUi: Leszállított külön-
, r r LEGESSÉGEKaraiu eredeti

GYÁRI ÁRBAN 
ÁRUSITTAT- 
NAK

Blatt
KÖTÖTT- 
SZÖVÖTT

i - —Áruháza

: Leszállított cluj

árak! Kolozsvár
FŐTÉR 13. 
SZÁM 
ALATT

I: Állami tisztviselőknek külön engedmény!

I
 Legolcsóbban
fest, tisztítás

1383

/
UNIÓ
gőzmosőgyár
Cíujf Cm Re ff. Fenti. 133

Lnsztig és Nnssbächer
: cnkorkakülöalegességek állandó raktára 
: Cluj, C. Bég. Ferdinand 3!

1439

r» Űcassió ára ki 
Heller,

U/eisz A Molnár
cégnél Cluj, Cal. Reg. Ferdinand 6. sz. |

136

Schroll siffonok 37 L-íői 
Mintás ha* 1sztok$5L-tés

ruhavásznak, grenadinok, 
epongek előrehaladott 

idény miatt mélyen 
leszállított ár­

ban!

Róka, kelme, C?zőrmefestés, 

vegytisztitás legszebb kivitelben

KRISTÁLY
sál Cluj. Telefon 500 Bővebb felvi-

tagosítás az összes fiókokban

maommamazmiaBm

SPORT
m

A magyar sportélet legújabb hírei, 
osztrák szövetség kérelme következtében az oi 
bér hetedikére tervezett magyar—osztrák fut 
mérkőzést szeptember 23-ára teszik át. - 
az augusztus 5-iki osztrák—magyar atlétikai 
kőzésre — kevés kivétellel — a magyar bajt 
ságok helyezettjeit küidik ki. — Az MTK hév 
üdülésében a kővetkező játékosok vesznek 
Kropacsek, Mandl, Kovács, Kertész II, Na __ 
Nyúl, Braun, Siklósi, Opata, Senkey EL ás Senk,
I. — A Zuglói AC fuzionált a VII. kerülj 
SC-vel. Az uj egyesület a Zugló VII. ke 
SC nevet veszi vei. — Orth e héten váratl 
Budapesten termett, szerdán az MLSz-nél járt 
adatása ügyében. Orth minden ellenkező 
szemben a Vienna csapatában fog játszani. — 
gyarország 1923. évi evezős bajnokságai Julin 
29-én kerülnek eldöntésre Budapesten.

Az Admira Erdélyben. A tegnapra 
tett Bécs—AMTE futballmérkőzés egy heti 
tást szenvedett és igy augusztus negyedikén 
ötödikén a tiszta Admira (Bécs) és CFR-Glorű| 
AMTE fognak mérkőzni.

A Haggibbor—NAC mérkőzés kimenetel] 
iránt óriási érdeklődéssel néz úgy Nagyvái 
mint Kolozsvár sportpublikuma. A Haggibbor Nj 
és Reményi nélkül veszi fel a küzdelmet, i 
Fóliák és Rosenberg játékjogát visszaadták, 
mérkőzés teljesen nyílt, bár mi a veretlenségé« 
harcoló Haggibbor győzelmét, vagy legalábbis el] 
döntetlen eredményt várunk. *

Az országos bajnokság elődöntői.
országos bajnokságnak két elődöntője lesz vasán 
nap. Aradon a Gloria-CFR a temesvári Kinizsivel 
fog játszani, mig Brassóban a bukaresti bajnoki 
csapat méri össze erejét a Brasoviáv&I. Az előbb 
mérkőzés győztes a Victoriával, az utóbbi ped 
az MTK-val kerül össze.

Az AAC Marosvásárhelyen. Az aradi AAi 
vasárnap Marosvásárhelyen az MTK-val játszik 
érdekes mérkőzést Sugár, a Haggibbor kapu 
vezeti.

Potlák és Rosenberg a fegyelmi bizott­
ság előtt. A fegyelmi bizottság pénteken tár, 
Fóliák és Rosenberg most már szinte tengeri kigyi 
szerű fegyelmi ügyét. Illetve csak tárgyalta 
mert Steinhübel bíró még most sem adott be je 
leütést. A fegyelmi bizottság, igen korrektül, visz 
szaadta a jogtalanul felfüggesztett két játékos já­
tékjogát és a további eljárást a bírói jelentéstől 
tette függővé. Mindenesetre helyes volna bizony® 
határidőt adni a bírói jelentés bevárásának, mert 
mégsem lehet egy hamis vád alapján a két játé 
kost állandóan annak a lehetőségnek kitenni, - 

. szükség szerint — hogy újólag felfüggesszék eket

* Strandrtíhák, dresszek, cipők és sa;
gyönyörű kivitelben kaphatók Sugár & Co. sport- 
áruházában Cluj, Calea Victoriei 5. Tenniszcipok 
ben és felszerelésekben nagy választék.

SZL
m\

kizárólen
juliu]

Bőszj 
árny*
egy szerei

káli

Első Erd.Zomáactáblagyái
SOLE JAKAB Brassó, Strada Ciocras 2

Pompá: 
7 nagy 
a főszeri 
szcpségl

Mae
Mary\

Ei
csupán el

sgä

—————»<WBB—Bt)—MP ilHlilH Wm«ni ,  

Rothmann Márton szabókcuékek é» Uuj, sir. Maimnuilllliailll t«BCSI KUH rövidáru raktára, Eladás naauban i

JLÜSZÍ&Ts3.ee6 ésmellények 

MOSÓ ruhák 

TenniSZ nadrágok

Neumann M
cégnél Cluj,

is Plata önirei 14. Tel. 4 31 •
S 1502

Api

délei

------ .. -----(v. Máig ás kir.-utca) 2. sz-
rőwldáru raktára. Eladás nagyban és kicsinyben. ridéi’me^dtíés.kstiMstiníMi-sii»11mammmmmsom* 'asmmmmmmsemssmambmrnamBmáammssmiam— ns.-t-n.->t.- ---------------------------------------...  ...      . ____
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7 nagydij 
irodába és utazásrait legújabb hírei, J

következtében az ojJ 
magyar—osztrák 
ira teszik át. —. jjTq 
—magyar atlétikai ^ 
íl — a magyar bajn0i 
ki. — Az MTK hévii 

■tékosok vesznek részt 
3, Kertész II, Nádi® 
ta, denkey II. és Senke 
donált a VII. kerülei 
a Zugló VII. kertiig 
Orth e héten váratlan, 

az MLSz-nél járt ki 
minden ellenkező hi^ 
[ban tog játszani. — jj, 

bajnokságai juli,

MAGYAR
SZÍNHÁZ

Különleges
műsor

kizárólag vasárnap 
július 29-én,ezos I 

Budapesten.
betl. A tegnapra hin 
nérközés egy heti hala 
ugusztus negyedikén 
(Bice) és CFR-GIoi Ca/ea Regele Ferdinand 141. szám alattBoszporusz

vékában
* %
t Kereskedelmi *

i : es ipari %
; % nyomtatványokat:*
I i körleveleket 

I • cégkártyát

A legjobban
vagy

ellenállóerelmes asszonyesv szlokság elődöntőt, á 
t elődöntője lesz vasai 
■t a temesvári Kinizsin 
ban a bukaresti bajnoi 
t Brasoviával. Az elöbi 
íriával, az utóbbi padi

arraja Pneumatik

számlát
rhelyen. Az aradi AA( 
az MTK-val játszik, á 

a Harribbor kapus Pompás filmscenariö 
1 nagy felvonásban, 
a főszerepben a bá jos 
szépségű művésznők,

Mae Murray és 
Mary Falkland

rg a fegyelmi bízott]
ittság pénteken tárgyald 
nár szinte tengeri kigycj 
ve csak tárgyalta volnd 

;m adott be jel 
korrektül, vid 
két játékos jti 

bírói jelentést^ 
3 volna bizonyd 
árasának, meri 

rád alapján a két játé 
ehetőségnek kitenni, - 
ről-‘ felfüggesszék eket,

• ■.ható. — Gyári lerakat:
Bucuresti, Cal. Victoriei 103

Az or=zá- minden nagyobb garage-jóban k
Canciucul Continental. I. BMÍd*L6mea

"ilrkoeiis F. ÜTiiüfßsz tigen és ezüst dísztárgyak | 
kiszolgálás. Tört aranyat, * 

• árakon veszek.
Arany, ezüst ékszerek, kinaezüs’
választéka. Szolid és pontos

legmagasabb napiezüstöt, briliánsKolozsvár, Vesselényi-utca 20. sz

Oradea-Mare
Bémer-téf. 1332LUCULLUS-nálés pezsgőI Külföldi likőr- es pezsgo- 

I különlegességek kaphaioK

iűkörrárugyar
, legszebb tükröket és bútor- 

Ujrafoncsorozás 
ségben! Kérjen árajánlatot

(Modern üvegcsiszolda es
PÉCHV ÉS TÁRSA I
nnaDFA-MARE (NAGYVÁRAD, ± =
ÍtrÍaÓUNA (KAPUCINUS U.j 20 8

Ezen fi
csapán egy napig megy

nctáblagyái
Strada Cíocra

Fahre Liste6 ésmellények Az előadások kezdete 
3, 5, 7 és 9 órakor, 

éjjeli előadás 
// órakor

FRANCIA HAJÓZÁSI TÁRSASÁG

Cons tsmfa-Nowyork
közvetlen hadiáratok minden nőnapban.

Áttlill« n«Ml- - Cak =gy vizűm («
Augusztus 1-tol rendes najojara.os

Constanta—**affa (Palesztina} 
és i¥Sat*sGíH& közúti*

Rendkívül kedvező feltételek. - F<S^áf£Í£Sf Cytt* 
prospektusokkal és hajójeggyel szolgai -

^közelebb indulnak

„Braga" augusztus 9-en 
„Canada“ szept. 8-án

Minden hónap 8-an rended 
hajójáratok.

Reclama 3013 _

A pénztár nyitva 
délelőtt 10 órátólOlaj prospcKtusoxKai &

FAB RE LINE S. 4. R
BUCURI^n, PASÁG, COMOEDLA

Ica) 2. sZ
Lziá^éiekat postán »3Z.

MS

[ÍÍH

V,

_ - íFZé
'

■

» lego les ób b árban *.
1 feltűnően ele- ♦
I gáns kivitelben $
• készít a Ka din? a-•
♦ nyom da Rt. *
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iliíl^ANZ^'fíTWElHj 
iffjM*5boRSZ£^^6| !
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3BSi

ft« ÍW- > ,1/ <

IS százalék
kodvesmírsyt kapnak

■■■sím

y**

c%f>-

APRÓHIRDETÉSEK
Apróhirdetések egyszeri közlés! dija szavanként 2 lei. 
Vastagabb betűvel szedett szavak 3 lei. Legkisebb apró­
hirdetés dija — 10 szóig - 20 lei. Jeligés hirdetésekre 
semminemű felvilágosítást nem adónk. A beérkező aján­
latok helyi hirdetéseknél a kiadóhivatalban vehetők át, 
vidékiek a kívánt cimre továbbittatnak. Erre a célra a 
hirdetési díjon kívül 2 lei 60 báni bélyegkoltség fizetendő.

Név­
jegyeket,

születési, 
eljegyzési, 

esküvői 
kártyákat 

és m indenféte 
mu la tsági 

meghívókat 
legszebb 

k iv itelben 
készít a

KxdIma-nyom ti* 
CtuJ

)

Fiatal no lakótársnak 
ajánlkozik. Óim a kiadó­
ban.

Kóser házikoszt kap­
ható úri családnál. Calea 
Vielerlei 81. 5952

Izr, nrileány pénztá­
rosnői v. irodai alkalma­
zást keres. Esetleg gyer­
mekek mellé ajánlkozik. 
Szives megkereséseket 
„Óvadékképes“ jeligére 
a kiadóba kér.

Bútor! Legolcsóbb be­
vásárlási forrás. Klein 
Izsák, Unió-u. 21. 1581

Gyógy­
növényeket
kőrisbogarat és 
anyarozsot vásárol a 
,,H E R B A “
vállalat, Cluj, Strada

N. lorga 2.
15é2

Utolérhetetlen I
I

de mégis Kapható { 

a „Gladys“ sósborszesz

Gyártja
Herezeg Géz a vegyészeti gyára

G1uj Lloyd ♦

AUTOMOBILOK lit
Bővebbet 

EMIL BLAGA 
Cluj

Benzint és 
gumit
sporolhatnak
megkímélve
egyúttal
m gépet Is í

ÜJ KELET

DIÓK
cég

uj nagy alkalmi
vására

Str. Reg* María
re>f# Deák F&ranc-ufom

5000 mtr. karton . .... 7’
! 5000 mtr. mosószövet . . .
15000 mtr. divatbatiszt . . .
! 5000 mtr. grenadin .....
15000 mtr. fehérnemű vászon 
5000 mtr. francia delén . .
2000 mtr. hímzett svájci batiszt 49.- 
3000mtr. duplaszéles selyem

ruhavászon.........................125.— !
12000 mtr. duplaszéles női v. férfi

gyapjúszövet...................... 98.— |

í 300 drb férfi alsónadrág . .
1200 drb női alsónadrág . . 
j 300 drb női batiszting . . .
300 drb férfi divating.............139.-
200 drb damasztabrosz . . . . 149.-
1000 drb varrócérna................ 1.-
2000 drb gépcérna 200 Yard . 4.-
1000 drb zsebkendő...................  5.-

Stb. x st

Tisztviselők 
és vasutasok

a* Ssexes nem hirdetett cikkekből

Hétfő, 1928 híres sn

GOWA
KÖZKERESETI TÁRSASÁG

Goldstein, 
Waid és Glasner CIti

Str. Vlidlmíresctt
(v. Mikes Kelemen-tttca) 17. etám alatt 

Telefon 519

<Hb-# gáz«, 
vízvezeték- és csatornázási berendezi* 

valamint műszaki cikkek 
állandó nagy raktára. 

Complette ferrd ős zob a berendezések 

fotányosan kaphatók
... .«A*1

Feketeerdői üveg 
és mindennemű

porcellánárut
legolcsóbban

Telefon 5S6

KereKes Erntl
áruházában vásárolhat

Cluj, Caiea Reg. Ferdinand No. 4. 
Engross! Endeíail! 14S4

10.068 zsák márványgolyó
érkezett 1358

Eisenstädter Fiilöp és Tsa
cégnek Cluj, str. Flegma Maria 
(Deák F.-u.) 13. G-ummi labda, 

gyermekkocsi, nürnbergi és galanteríc 
cikkek nagyban is állandóan kaphatók.

Figyelem 
s nagy 
vashid 
sarokraf

/?. címre
figyeljen

larl its 1

Aranyat, platinát és 
drágaköveket a leg­
magasabb árban be­
váltok. Legolcsóbb 
bevásárlási forrás 
ékszerekben, órák­
ban, dísztárgyakban

ersát ékszerész

EZÜSTARUGYAR 
CLUJ KOLOZSVÁR, Str. Avram lánca 

volt Petőfi-uitca 3

Ezüstöt
a legmagasabb áron vesz/

Gyárt evőeszközöket, dísztárgyakat
csak viszonteladóknak

Telefon 4-82. Sürgönyeim: Tacámul Cluj

féadíma Nyomda« és Kiadóvállalat R,-T. nyomása BaxoaL. Poo (volt Bramv-ötoa) w

SZERKESZTŐS 
HIVATAL ÉS

CIuj,Kolozsvá 
L. Pop (Braí
Telefon: Sz< 
és ktadóhivatj 
Zs. N. Sz.
A kéziratok 
szerkesztőségi 
zendók. Kézin 

adunk

CIuj-Kolozsj

A vilád 
r. mcs&k testi 
kozva került! 
millió halót! 
anyák és árvl 
és a tanuMj 
megakasszák 
csalódással nj 
pán, melyek 
ren, hogy a 
tzitsék elő. Sl 
cyira tönkretl 
háború ellen

Ez a ml 
földi lapok hl 
véste alig szál 
29-ének jelenj 
war! Ne lej 
évben húsz ol 
tak össze, tek| 
hogy ezen a 
ció minden el 
kosságra még j 
legyen többé

Milyen
gyatkozott azl 
eszmét valóra [ 
csupán, aki ki 
a háború eilej

Nem az 
eem vesszük < 
tűm szürkén, 
rideg sorai kő| 
más képpel fej 
janak ki az 
Hossza sorokb 
Vette * habon 
dászkutyát ad 
vezesse az em 
a bénák köve 
azután a manJ 
csúszva a báb, 
emberi férge, 
idegsokkosok, 
tettek, vonulja 
hrozzon el ós 
és diadalmas i 
r°k rézfuvói.

Azután
ídket jóságos j 
térségre fogott 
szegény szón 
halálnak eijeg- 
ózvegyek, kik 
moruságot és 
lettek, hogy n 
Legyen ez a j 

a hősök U 
borút, legyen
Stotaszk kegy«

igen, ig 
azt a nagyszer 
eűen indít ai 
'‘ele. Talán a 

an a fínnyáj 
hiszen gyenge
^agának a hál
°«yan tehetetle 
?*' melynek 
hezik már a 
tüntető telve 
**** emberei
?lni az «
“ehezebb em 
Zyeit. Az 
«»msay Maci


